



开学第一课

请党放心，强国有我

原州区第七小学二年级组 2021 年秋季开学第一课



新学期伊始，原州七小二二年级组笃实落实习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局，积极践行社会主义核心价值观，大力弘扬中华优秀传统文化，全面落实立德树人根本任务，着力增强德育工作鲜明时代性，教育引导广大青少年学生将“坚持真理、坚守理想、践行初心、担当使命、不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民的伟大建党精神”传承下去，激励他们从心底自觉地发出爱党爱国的情怀，紧紧抓住新学期开学这一教育契机，在各班级开展了以“请党放心 强国有我”为主题的开学第一课主题活动。





强国有我，我有底气

增强“敢教日月换新天”的底气，奋勇前进，一站到底。

在开学第一课上同学们观看了中国运动员在东京奥运会上的夺冠瞬间。

- ★ 21岁的杨倩首次参加奥运会，便以出色的成绩摘得两块金牌；
- ★ 23岁的陈雨菲历经82分钟鏖战赢得胜利，让中国羽毛球队时隔9年重夺奥运会女单金牌；
- ★ 17岁的张家齐和15岁的陈芋汐作为跳水女子双人10米台决赛中年龄最小的组合，以无可挑剔的零失误，为中国跳水队摘下这枚蝉联6届的金牌；
- ★ 14岁的全红婵首次参加奥运会，就以“三跳满分”，勇夺跳水女子10米台金牌。

一个个夺冠瞬间让同学们热血沸腾，同时同学们也懂得了，成功并非偶然，正所谓台上一分钟，台下十年功，也正如习主席所说：“看似寻常最崎岖，成如容易却艰辛”。





强国有我，我有志气

增强“欲与天公试比高”的志气，胸怀梦想，一心向党

回顾毛主席的一首《七绝·改诗赠父亲》，孩子们仿佛领略到了国家领袖少年时期的雄图壮志。七绝中的字字都流露着他的决心：

孩儿立志出乡关，学不成名誓不还。埋骨何须桑梓地，人生无处不青山。

为孩子们讲解王阳明所讲：志不立，天下无可成之事，其中的涵义，并让孩子们说出自己的梦想，将他们小小的梦想与我们祖国实现中华民族伟大复兴相联系，使中国梦成为少年梦。





强国有我，我有骨气

增强“千磨万击还坚韧”的骨气，满腔热血，一往直前。



在开学第一课上，老师带领同学们朗读了课文《梅花魂》中的一段文字：这梅花，是我们中国最有名的花。旁的花，大抵是春暖才开花，她却不一样，愈是寒冷，愈是风欺雪压，花开得愈精神，愈秀气。她是最有品格、最有灵魂、最有骨气的！几千年来，我们中华民族出了许多有气节的人物，他们不管历经多少磨难，不管受到怎样的欺凌，从来都是顶天立地，不肯低头折节。他们就像这梅花一样。“系好人生第一粒扣子”我们相信，在同学们人生中，这一粒做有气节，有骨气的中国人的这一粒扣子已牢牢系好！

树木根深才能枝繁叶茂，人有骨气方能砥砺前行。

小朋友们是祖国和民族的未来，肩负着实现中华民族伟大复兴的历史重任，只有立志做大事、做公仆、做奉献，才能在实现中华民族伟大复兴中国梦的伟大征程中放飞自己的梦想，彰显人生的价值。



最最重要的安全问题不容忽视

用电安全



消防安全



校园安全





一百年前，先驱们创建了中国共产党，形成了坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民的伟大建党精神，这是中国共产党的精神之源。

一百年来，中国共产党弘扬伟大建党精神，在长期奋斗中构建起中国共产党人的精神谱系，锤炼出鲜明的政治品格。历史川流不息，精神代代相传。

我们开学第一课的目的，就是希望我们少年儿童能继续弘扬光荣传统、赓续红色血脉，永远把伟大建党精神继承下去、发扬光大！以实现中华民族伟大复兴为己任，增强做中国人的志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望！

制作人：孙万荣